

Совета СССР воину-интернационалисту и нагрудным знаком «Воину-интернационалисту» (посмертно).

В соответствии с Указом Президента Республики Афганистан от 15 мая 1988 года был награждён (посмертно) медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

Похоронен на Фатеевском кладбище г. Челябинск.

Родители Кузнецова А.В. проживают в г. Челябинск.



Обучаясь в средней школе, Андрей пользовался среди своих товарищей большим авторитетом. Он с усердием занимался общественной работой, активно участвовал в спортивных соревнованиях школы, имел большое количество спортивных грамот и дипломов. Успешно окончив школу, поступил в Челябинский политехникум. Чувство честности и справедливости не покидало его и во время обучения в техникуме. Он не бросил здесь также и свои спортивные наклонности, принимал участие в спортивных выступлениях за честь своего техникума, имел наградные грамоты. Завоевал уважение среди товарищей и учителей политехникума. Окончив техникум и получив специальность техника-механика по эксплуатации и наладке станков с ЧПУ, Андрей поступил на работу в ПО «Завод им. Серго Орджоникидзе», ныне – завод «Станкомаш».

Оработал Андрей на этом заводе до дня призыва в армию и оставил о себе среди рабочих завода самые хорошие воспоминания, так как был весьма подготовленным, грамотным специалистом, увлечённым своей профессией, отличался исполнительностью, трудолюбием и высокой внутренней самодисциплиной.

Незаметно пролетело время учёбы и работы на заводе. Пришла повестка из Ленинского РВК Челябинска. Пришёл срок отдать Родине свой воинский долг...

Воинская служба Андрея началась в войсковой части 55372, в учебном артиллерийском дивизионе, находящемся в Черниговской области Украины.

Шесть месяцев усиленной учебной подготовки, обучение командирским навыкам, и вот уже весной 1984 года младший сержант Андрей Владимирович Кузнецов получает назначение на должность командира самоходной артустановки САУ в войсковую часть пп 71184. Но это уже не цветущая, благоухающая зеленью Украина. Это – пыльный,

жаркий и, что самое страшное, воюющий Афганистан.

Видимо, высокий уровень выучки, мастерства, внутренней дисциплинированности, самоотдачи помогли Андрею Кузнецову не только быстро смириться с этим фактом, но и освоиться, влиться в коллектив подразделения и завоевать уважение и подчинённых и командиров. Спустя некоторое время родители Андрея получили от командования части благодарственное письмо за отличное воспитание сына, исполняющего на высоком уровне свой воинский и интернациональный долг.

Почти год пробыл на той войне Андрей Кузнецов. Ему довелось принять участие в большом количестве боевых операций по уничтожению бандформирований мятежников. И всегда экипаж его САУ был на высоком уровне. Профессионализму Кузнецова и его бойцов можно было только позавидовать. Они всегда ставились командованием части в пример всем остальным.

Прошёл год войны и наступил тот самый, роковой для Андрея Кузнецова, день – 23 марта 1985 года.

В тот день они следовали в район боевых действий. Во время движения колонны близ г. Джелалабад начался обстрел колонны с гор. Прозвучала команда: «Рассредоточиться!». Но гвардии младший сержант Кузнецов А.В., как командир самоходной установки, принял решение отогнать машину в укрытие, спасти её от обстрела. При маневрировании на узкой горной дороге установка подорвалась на фугасе. Воспламенился боекомплект, загорелся двигатель. Пытаясь спасти машину от пожара, он получил обширные смертельные ожоги тела. Андрей сделал всё возможное, чтобы спасти машину. Обгоревший, он выполз из САУ на дорогу. Ожоги составили 70% поверхности тела.

Андрей был срочно доставлен в госпиталь. Врачи упорно боролись за его жизнь. Но процент ожогов был очень велик, и через